



## EXPUNERE DE MOTIVE

Modificările recente la Codul Fiscal au diminuat dramatic finanțările de care pot beneficia organizațiile non-guvernamentale. Chiar dacă guvernul a încercat repararea propriilor greșeli în acest domeniu, printr-o ordonanță de urgență, acest lucru s-a dovedit a fi insuficient, întrucât modificările au vizat doar organizațiile non-guvernamentale care desfășoară servicii sociale, generând o situație discriminatorie. Practic, guvernul a decis care sunt entitățile non-profit la care putem dona cota majorată din impozitul pe venit. În acest context, am discutat cu mai multe organizații non-guvernamentale din numeroase domenii și situația este dramatică pentru multe dintre ele: vor fi nevoite să își restructureze bugetele și activitățile, într-o zonă în care statul are mare nevoie de suport.

În toate statele occidentale există tendința de a acorda facilități organizațiilor non-guvernamentale tocmai pentru a degreva statul de anumite sarcini pe care sectorul ONG le poate îndeplini mult mai bine, dar în România se pare că acesta este sugrumat. Organizațiile non-guvernamentale sunt și printre cele mai afectate de obligativitatea de a plăti cote la nivelul salariului minim cu normă întreagă, deși au angajați part-time. Suntem obligați să le acordăm tuturor o mână de ajutor pentru că, altfel, le este pusă în pericol activitatea în beneficiul comunității.

În acest cadru, prezentul proiect de lege își propune, în primul rând, ca microîntreprinderile care fac sponsorizări pentru asigurarea finanțării organizațiilor nonprofit să beneficieze de deducerea sumelor aferente din impozitul pe venit până la nivelul de 20% din impozitul pentru trimestrul în care au fost înregistrate cheltuielile respective, indiferent care este obiectul de activitate al ONG-ului pe care decid să-l ajute, prin modificarea articolului 56 din Codul Fiscal. De asemenea, propunerea legislativă prevede, printre altele, majorarea de la 2% la 3,5% a cotei din impozitul pe veniturile persoanelor fizice care poate fi donată pentru susținerea entităților nonprofit.

Inițiatori,

**Laurențiu Dan LEOREANU – Deputat PNL**

**Raluca TURCAN – Deputat PNL**

